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ERASMUS PROGRAMME/WORK PLACEMENTS 

 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

Οι Έλληνες φοιτητές έχουν την δυνατότητα να μετακινηθούν στο εξωτερικό για 

πρακτική άσκηση από τρεις έως δώδεκα μήνες, μέσω του προγράμματος 

LLP/Erasmus από το 2007.  Ως εκ τούτου, φοιτητές εγγεγραμμένοι σε Ιδρύματα 

Ανώτατης Εκπαίδευσης που εδρεύουν σε χώρες μέλη της Ε.Ε., την Ισλανδία, 

Νορβηγία, Λιχτενστάιν, την Ελβετία, την Τουρκία και την Κροατία, μπορούν να 

πραγματοποιήσουν πρακτική άσκηση και στη χώρα μας (μπορείτε να δείτε 

περισσότερα εδώ: http://ec.europa.eu/education/erasmus/doc894_en.htm).  

 

Σύμφωνα με τους όρους του προγράμματος, «προκειμένου να είναι επιλέξιμη μια 

επιχείρηση για να δεχτεί φοιτητές Erasmus για πρακτική άσκηση, πρέπει να 

ανταποκρίνεται στον ορισμό που περιέχεται στη νομική βάση του LLP (άρθρο 2, αρ. 

25): «επιχείρηση»: κάθε δημόσια ή ιδιωτική επιχείρηση που έχει οικονομικές 

δραστηριότητες, ανεξάρτητα από το μέγεθος, το νομικό καθεστώς ή τον οικονομικό 

τομέα στον οποίο λειτουργεί, συμπεριλαμβανομένης της κοινωνικής οικονομίας". Ο 

ορισμός της "επιχείρησης" υποδηλώνει ότι, εκτός από εταιρίες, Ιδρύματα Ανώτατης 

εκπαίδευσης, ερευνητικά κέντρα, οι αυτοαπασχολούμενοι, οι οικογενειακές 

επιχειρήσεις, οι συμπράξεις και οι σύλλογοι/ενώσεις που έχουν τακτικές οικονομικές 

δραστηριότητες μπορούν να θεωρηθούν επιχειρήσεις. Ο καθοριστικός παράγοντας 

είναι η οικονομική δραστηριότητα και όχι η νομική μορφή».  

 

Η υποδοχή ξένων φοιτητών για πρακτική άσκηση προϋποθέτει εκ μέρους του 

οργανισμού/επιχειρήσεως υποδοχής, τον καθορισμό ενός υπευθύνου ο οποίος θα 

αναλάβει την καθοδήγηση του φοιτητή Erasmus, στον οποίο θα πρέπει να ανατεθούν 

συγκεκριμένα καθήκοντα ανάλογα με τις σπουδές του. Ο φοιτητής λαμβάνει μια 

υποτροφία από το πρόγραμμα Erasmus που συμβάλλει στην κάλυψη διαφοράς του 

κόστους διαβίωσης.  Είναι ιδιαίτερα επιθυμητό να προσφέρετε την βοήθειά σας στην 

εξεύρεση αξιοπρεπούς στέγης και βεβαίως μπορείτε να προσφέρετε στέγη, εφόσον 

αυτό είναι εφικτό.  Επαφίεται στην δική σας ευγενική διάθεση, να προσφέρετε κάποιο 

οικονομικό βοήθημα, κάνοντας έτσι πιο ελκυστική την δική σας προσφορά στον 

ενδιαφερόμενο φοιτητή.  Από τις μέχρι σήμερα εισερχόμενες αιτήσεις από 
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ενδιαφερόμενες εταιρείες, το μίνιμουμ μηνιαίο ποσό που έχει προσφερθεί ως 

βοήθημα σε φοιτητές, είναι 350€.  

 

Οι φοιτητές που μέσω Erasmus πηγαίνουν στο εξωτερικό, πρέπει να έχουν ευρωπαϊκή 

κάρτα ασφάλισης και ιδιωτική ασφάλιση για αστική ευθύνη και προσωπικό ατύχημα 

διότι αυτό είναι κάτι που απαιτείται από την εταιρία όπου θα πραγματοποιήσουν την 

πρακτική άσκηση.  Με αυτή τη λογική, θα πρέπει να ζητήσετε ο εισερχόμενος 

φοιτητής να έχει ευρωπαϊκή κάρτα ασφάλισης ή σε περίπτωση αδυναμίας απόκτησής 

της, ιδιωτική ασφάλεια για ιατροφαρμακευτική κάλυψη καθώς και ιδιωτική ασφάλεια 

για αστική ευθύνη και προσωπικό ατύχημα. Σχετικά με το ΙΚΑ, ανατρέχουμε στις 

προβλέψεις για τους Έλληνες φοιτητές όπου σύμφωνα με τις διατάξεις της ελληνικής 

νομοθεσίας, οι φοιτητές που κάνουν πρακτική άσκηση, υπάγονται υποχρεωτικά στην 

ασφάλιση του ΙΚΑ κατά του κινδύνου ατυχήματος (ή επαγγελματικού κινδύνου), 

σύμφωνα με την ισχύουσα κάθε φορά νομοθεσία (ν. 2640/98, άρθρο 13).  Η εισφορά 

ανέρχεται στο 1% επί του τεκμαρτού ημερομισθίου της 12ης ασφαλιστικής κλάσης 

όπως διαμορφώνεται κάθε φορά και καταβάλλεται υποχρεωτικά από τον εργοδότη.   

Αυτά ισχύουν για τους εισερχόμενους φοιτητές από χώρες μέλη της Ε.Ε. και 

ΕΖΕΣ/ΕΟΧ και όχι από την Τουρκία.   

 

Η πρακτική άσκηση Erasmus μπορεί να πραγματοποιηθεί κατά την διάρκεια όλης της 

χρονιάς, με αυτή τη λογική δεν υπάρχει χρονικός περιορισμός ή προθεσμία όσον 

αφορά την κατάθεση εισερχόμενων αιτήσεων για προσφορά πρακτικής άσκησης σε 

φοιτητές του εξωτερικού.  Επίσης έχετε την δυνατότητα να επιλέξετε χώρα ή χώρες 

από τις οποίες επιθυμείτε να κατάγεται ο φοιτητής.  

 

Θεωρούμε ιδιαίτερα σημαντική ευκαιρία για τις ελληνικές επιχειρήσεις, ιδίως τις 

μικρομεσαίες, την υποδοχή ξένων φοιτητών Erasmus για πρακτική άσκηση, διότι 

μπορούν να μεταφέρουν γνώσεις για/από την πατρίδα τους και να ανοίξουν νέες 

προοπτικές.  

 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινήσεις. 


